

# 购车补贴来了 1000万元先到先得

## 道里区3月3日至8日开展“爱尚道里·乐购四季”主题活动暨“享惠购·女神节”汽车促销补贴活动

本报讯(孙姪 高帅 记者 刘媛)为全面推动消费复苏,快速提振经济增长,确保惠民利企措施落到实处,取得实效。2023年3月3日至2023年3月8日,道里区将开展以“爱尚道里·乐购四季”为主题的“享惠购·女神节”车辆促销补贴活动。此次活动由道里区政府主办,汇励99城市公园和汇励+新能源生活汽车港承办。

此次活动,道里区48家规模以上汽车销售企业参加。活动以“消费复苏促进年”为主线目标,繁荣市场,促进消费,持续推动道里区汽

车销售行业持续性增长和快速复苏。本次“享惠购·女神节”汽车销售活动主会场设在爱建路66号汇励+新能源汽车港,分会场分别设在参与活动的各车企展厅。活动时间从3月3日持续到3月8日,共计投放补贴资金1000万元。补贴先到先得,发完即止。



补贴规则		活动期间,凡在道里区48家规模以上汽车销售企业购买“国六”标准七座以下(含七座)家用新车、小型货车(含皮卡)等汽车的,除享受商家自主折扣让利以外,还可以申请政府奖补。
补贴标准	共分四档	购买10万元(含)以下车辆,每台车给予3000元补贴。
		购买10万元以上至25万元(含)车辆,每台车给予4000元补贴。
		购买25万元以上至40万元(含)车辆,每台车给予5000元补贴。
		购买40万元以上车辆,每台车给予6000元补贴。
各档次车辆销售数量不受限制。补贴资金发完即止。		
2023年,道里区将开展连续多样化活动,提振市场消费活力,增强企业发展信心和后劲,推动消费结构提档升级。		

**促消费强信心 燃旺冰城烟火气**

# 2月27日至3月6日 暂停燃气费缴纳及圈存

本报讯(记者 王丹)记者从中庆燃气哈尔滨分公司了解到,从2月27日18时起至3月6日8时,中庆燃气将分别对道里区、道外区、南岗区、香坊区、平房区收费系统升级维护,其间将暂停所辖燃气IC卡表用户燃气费缴纳及圈存功能。为保证用户正常使用燃气,可提前查看自家IC卡燃气表内余额,如余额低于3立方米,及时通过原有缴费渠道进行缴费及圈存。

南岗区中庆燃气收费系统将于2月27日18时至28日8时进行升级维护;香坊区中庆燃气收费系统将于3月1日18时至2日8时进行升级维护;道里区、道外区、平房区中庆燃气收费系统将于3月3日18时至6日8时进行升级维护。

### 三种缴费圈存方式

1. 通过中庆燃气21个营业厅进行燃气费缴纳及圈存;
2. 使用建设银行24小时网点及物业社区设立的自助缴费设备进行燃气费缴纳及圈存;
3. 使用中国邮政网点进行燃气费缴纳及圈存。

普通IC卡表及NB表用户仍可通过原有渠道进行燃气费缴费。

扫“冰城+”二维码查看IC卡缴费渠道地址明细

# 高中学业水平合格性考试 准考证打印窗口开通

本报讯(记者 周雪莉)2月27日,记者从省教育厅获悉,原定于2023年1月举行的黑龙江省普通高中学业水平合格性考试延期至2023年3月17日至19日进行,考生应于2月27日9时-3月19日16时开放准考证打印窗口。

考生可在规定时间内登录黑龙江省招生考试信息港

高中考频道打印全省统一考试的准考证,也可直接登录黑龙江省学业水平考试网上报名平台打印。

打印前须仔细阅读考前须知并签订《考生诚信承诺书》和《不携带通讯工具进入考点承诺书》。打印过程中遇到任何问题可咨询当地招考机构。

# 春季招聘会 1.5万人来求职

本报讯(记者 于勇澜)日前,由省人社厅主办,省人才服务中心组织开展的“2023年黑龙江省春季招聘行动”在省人才大市场拉开帷幕,首场国有企业事业单位专场招聘会以“线下现场招聘+线上直播带岗”同步进行的新颖形式成功举办,为服务企业有序生产、确保就业形势稳定提供了坚强人才服务保障。

与其同步进行的线上“直播带岗”活动直播间也同样火爆,直播期间同时在线人数达到2000余人。参加“直播带岗”活动的黑龙江农垦建工路桥有限公司招聘负责人表示,这种线上线



# 春季呼吸道传染病高发 牢记这些防护要点!

本报讯(程岩 记者 杨艳)冬春换季时节气候变化无常,早晚温差大,导致人体免疫力下降,细菌、病毒侵袭人体,易发生呼吸道传染性疾。近日,关于春季上呼吸道感染,黑龙江省卫健委、黑龙江省疾控中心、黑龙江省评价中心联合发布提示。

**常见的传染性疾病包括:**流感、猩红热、麻疹、风疹、水痘、腮腺炎等。这些传染病大多都是呼吸道传染病,可通过空气、短距离飞沫或接触呼吸道分泌物等途径传播。

**如何预防**

**远离传染源:**免疫力较低的人群尽量远离患有传染病的人群,少进入公共区域,比如商场、超市等;

**切断传播途径:**一般春季传染病可通过飞沫、粪口、空气等途径传播,因此在外出的时候需要坚持戴口罩,并及时更换。注意清洗双手和日常饮食卫生;

**降低易感几率:**老人、儿童以及患病人群,身体抵抗力比较低,属于春季传染病的易感人群。建议在身体条件允许的情况下,适当进行运动,如慢跑、打羽毛球、打太极等,日常注意保持充足的睡眠,多进食富含维生素和矿物质的水果和蔬菜,有利于增强体质,减少患传染病的几率。此外加强预防接种,很多传染病都有疫苗,可以就近到附近的社区医疗机构或疾病预防控制中心进行预防接种。

### 春季呼吸道传染病

春季是常见呼吸道传染性疾病的季节,常见传染性疾病包括:流感、猩红热、麻疹、风疹、水痘、腮腺炎等。这些传染病大多都是呼吸道传染病,可通过空气、短距离飞沫或接触呼吸道分泌物等途径传播。

### 如何预防春季呼吸道传染病?

预防春季呼吸道传染病,要从远离传染源、切断传播途径、降低易感几率等方面进行。

- 远离传染源:免疫力较低的人群尽量远离患有传染病的人群,少进入公共区域,比如商场、超市等;
- 切断传播途径:一般春季传染病可通过飞沫、粪口、空气等途径传播,因此在外出的时候需要坚持戴口罩,并及时更换。注意清洗双手和日常饮食卫生;

本报讯(田为 杨嘉安 记者 刘菊)每年2月的最后一天是“国际罕见病日”,今年的主题为“点亮你的生命色彩”。据统计,全球已知的罕见病约7000种,患者总数超过3亿人,我国有近2000万人饱受罕见病的折磨。此外,罕见病以遗传为特征,约80%的罕见病具有遗传性,并将伴随人类的繁衍延续下去,这也是人们需要关注罕见病的一个重要原因。

### 21-羟化酶缺乏症 少女的“蜕变”

据中华医学会罕见病分会常务委员、黑龙江省罕见病分会主任委员、哈医大二院内分泌科主任乔虹教授,对于罕见病患者,唯有早发现、早干预,才能收获较好的治疗效果。

2023年2月11日,乔虹如约为17岁的小舒(化名)进行远程会诊。“乔老师,您看我最近有变化吗?”小舒略带自信地说。乔虹仔细观察着屏幕上的女孩,和患者上一次复诊相比,皮肤白皙许多,脸上的“痘痘”减少许多,开朗的性格与她半年前初次在门诊就诊时的紧张、拘谨、无助形成鲜明对比。“乔老师,还有一个好消息,我上周出现了月经初潮。”少女害羞且略带激动地说。

据介绍,半年前,小舒在家人的陪伴下来到哈医大二院内分泌科乔虹教授门诊寻求帮助。当时的小舒

# 80%罕见病具有遗传性 早发现、早干预是关键

专家呼吁社会各界关注罕见病群体,希望每一个患者都能拥有彩色人生

身高157厘米,体重63公斤,颜面皮肤重度痤疮,胡须明显,体毛浓密,乳腺未发育,自带有普勒超声提示未见阴道、子宫和卵巢,更为奇怪的是16岁的少女竟然没有月经初潮。

患者收治入院后,乔虹教授团队为小舒进行染色体及基因检测,相关激素水平测定及影像学检查,结果显示她明确为女性性别,但血清睾酮水平是正常女孩子的10倍,血清17-羟孕酮增高至正常上限值的120倍,肾上腺相关激素及产物指标异常,双侧肾上腺明显增生,疾病诊断越来越清晰了。结合检查,小舒被明确诊断为:先天性肾上腺皮质增生症、21-羟化酶缺乏症、糖耐量异常。乔虹申请由内分泌科、超声医学科、泌尿外科共同会诊,经过多学科专业细致的检查,专家们得出结论,小舒具有阴道、幼稚子宫和发育很小的卵巢,意味着在内分泌相关症状得到缓解及激素水平得以改善后,小舒或许能获得正常的生殖能力。

2023年1月初,第一阶段标准化治疗周期结束后,小舒在家人陪同

下到哈医大二院复诊,众人期待的化验检测结果回报:血清17-羟孕酮、雄烯二酮和睾酮都明显降低,促肾上腺皮质激素已经下降到正常水平。

据评估,小舒已经有月经来潮,可以生育,理论上评估生育典型21-羟化酶缺乏症子代的概率是1:120,对下一代患病的影响并不高。听到这个好消息,小舒和家人如释重负的同时红了眼眶。

**专家:关注罕见病群体是全社会的责任**

乔虹介绍,罕见病之所以罕见,是因为这些疾病种类繁多、临床表现多样、病变累及多器官、系统,导致诊断难、易误诊漏诊。乔虹特别提醒,需重视产前诊断和孕期检查,避免出生缺陷的发生,尤其是明确患病的罕见病夫妻需要通过基因检测筛查携带已知的致病基因,并及时通过医学手段进行干预,降低罕见病患儿出生。此外,乔虹表示,大多数罕见病患者在幼龄时期就已经发病,遗憾的是,由于缺乏相关知识,很多家长往往忽视了孩子的“异常表现”,包括生长发育异常和日常活动行为异常等。近年来,乔虹带领团队深入研究内分泌及相关系统罕见病。她表示,罕见病的诊疗目前还面临着许多困难,例如基层医生对罕见病认知不足,推广罕见病诊疗技术、普及罕见病知识尤为重要;诊疗体系亟待完善,对于不同级别医院,如何去接诊、发现、转诊、确诊、治疗罕见病患者也是应该提高和完善的;此外,有许多罕见病患者面临一个最重要的问题是药品选择上“无药可用”、药品价格上“望而却步”,这些对于新药研发和医疗保障等环节也是不小的挑战。

2月28日是第十六个国际罕见病日,希望社会各界能关注罕见病这个特殊群体。乔虹说:“每一个小群体都不应该被放弃,罕见病罕见,但爱不罕见。衷心希望每一个罕见病患者都有医、医有药、药有保,希望每一个罕见病患者都能拥有彩色的人生。”

## 用团结协作 弘扬我们的时代主旋律

咱们工人有力量

中宣部宣教局 中国文明网